

Εξάπλωση του έιτζ με γεωμετρική πρόοδο

Χωρίς «φρένο» τρέχει η επιδημία του έιτζ στη χώρα μας. Η μεγάλη αύξηση που υπήρξε πέρυσι στις νέες περιπτώσεις της νόσου καταγράφεται και φέτος, ενώ ειδικά στους χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών ουσιών από το κέντρο της Αθήνας η «επιδημία» φαίνεται ότι εξελίσσεται με γεωμετρική πρόοδο.

Το ανησυχητικό αυτό συμπέρασμα προκύπτει από τα στοιχεία των μονάδων λοιμώξεων που παρουσίασαν χθες οι εκπρόσωποι της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης και Αντιμετώπισης του Έιτζ με αφορμή το 24ο συνέδριο για τη νόσο που ξεκινάει μεθαύριο στην Αθήνα (ξεν. Caravel). Με βάση τα στοιχεία αυτά, το δεκάμηνο του 2012 (Ιανουάριος - Οκτώβριος) είχαν καταγραφεί 1.050 νέες HIV λοιμώξεις, έναντι 813 και 528 που είχαν καταγραφεί τις αντίστοιχες περιόδους του 2011 και του 2010. Εκτιμάται δε ότι ο αριθμός των νέων περιστατικών στο τέλος του 2012 θα υπερβεί τα 1.250 έναντι 950 που ήταν πέρυσι. Οπως πέρυσι έτσι και φέτος η μεγάλη αύξηση αφορά κυρίως τους χρήστες ενδοφλέβιων τοξικών ουσιών, αφού το 40% - 50% των νέων περιστατικών είναι σε αυτήν την ομάδα πληθυσμού. Έτσι, για πρώτη φορά από την έναρξη

Αυξήθηκαν και φέτος τα νέα κρούσματα της νόσου, κυρίως στους χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών.

της επιδημίας οι χρήστες ουσιών αποτελούν τη μεγαλύτερη ομάδα που πλήττεται από το έιτζ, φέρνοντας στη δεύτερη θέση τους ομοφυλόφιλους άνδρες. Οι ειδικοί προειδοποίησαν ότι εάν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα από την πολιτεία στον εντοπισμό των χρηστών με τη νόσο και την άμεση χορήγηση θεραπείας -προκειμένου αυτοί να μη μεταδώσουν τον ίδιο πρόβλημα θα εντείνεται διαρκώς, αφού η εξάπλωση του έιτζ στους ενδοφλέβιους χρήστες ευνοείται από τις χαμηλές κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες, την πορνεία, τη σεξουαλική επαφή χωρίς προφύλαξη και την κοινή χρήση μολυσμένων βελόνων και συρίγγων. Επιπλέον, πρόκειται για μία ομάδα ασθενών με πολλαπλά προβλήματα υγείας και υψηλό κόστος νοσηλείας, που σύμφωνα με τους ειδικούς εάν δεν ελεγχθεί η επιδημία «πιθανόν να "πνίξουν" τις μονάδες λοιμώξεων των νοσοκομείων».

Π. ΜΠ.